
Harmonický oscilátor – pružina 
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Harmonický oscilátor – pružina 
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perioda kmitů: 

řešení: 



Harmonický oscilátor – pružina 
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Harmonický oscilátor – pružina 
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práce, kterou vykoná pružina při přesunu závaží z A do B: 

0 

A 

B 
  2

2

1
kxxE p potenciální energie pružiny: 

hladina nulové potenciální energie 
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Harmonický oscilátor – pružina 
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Fyzické kyvadlo 

2. impulsová věta: 
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aproximace malých kmitů: 

Steinerova věta: 

perioda kmitů: 

pohybová rovnice: 

redukovaná délka fyzického kyvadla: 



Tlumené kmity 
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charakteristická rovnice: 



Tlumené kmity – aperiodický pohyb 
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Tlumené kmity – mezní aperiodický pohyb 
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Komplexní čísla 

• sčítání cxa 

algebraická operace inverzní operace 

acx  celá čísla 

• přirozená čísla 

• násobení cax 
a

c
x  racionální čísla 

iracionální čísla • umocňování cxa 

• umocňování cax 

a cx 

cx alog

komplexní čísla 

stačí pro řešení všech algebraických rovnic 



Komplexní čísla 
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Tlumené kmity – tlumený harmonický pohyb 
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Konstanty A,  určíme z počátečních podmínek: 

např.  



Harmonický oscilátor – komplexní reprezentace  

harmonický kmit:    tAx sin

amplituda 

  tiAe

úhlová frekvence fázový posuv 
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komplexní amplituda 
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